DOMAINE DE L’OPPIDUM DES CAUVINS

13840 - ROGNES

AOP Coteaux d'Aix-en-Provence – Grande cuvée

Histoire

Notre domaine se situe au cœur du massif de la Trévaresse, sur la commune de Rognes, là où, à l'époque néo-romaine, avait été édifié un Oppidum (ancienne place forte) d'où il tire son nom. 

Notre domaine est sous le label nutrion Méditerranée Provence, nous pratiquons la culture raisonnée et notre raisin mûrit paisiblement sous le soleil de la Provence.

 Aujourd'hui, le domaine l'Oppidum des Cauvins se répartit sur plusieurs communes avoisinantes, Rognes, Saint-Cannat et la Roque d'Anthéron pour l'appellation AOP Coteaux d'Aix-en-Provence ainsi que les IGP de Méditerranée et Cadenet pour l'appellation AOP Luberon.

Nos vins sont élaborés dans la plus pure tradition et le plus grand respect de l'environnement.

*************
AOP Rosé assemblage de Grenache, Cabernet- Sauvignon et Cinsault. 
Étoilé au guide Hachette 2016

La Grande Cuvée du Domaine Opppidum des Cauvins sera parfait pour vos repas exotiques. Très élégant, il accompagne carré d'agneau et tian de légumes. Il pourra également se marier avec une paëlla ou une moussaka, du  taboulé,  et du poisson en sauce.

 La grande cuvée est parée d'une robe soutenue aux reflets framboise. Elle livre des senteurs délicates de fruits rouges confits et de cerises. La bouche s'impose par sa rondeur, son charnu et son fruité harmonieux.

A boire dans l’année à 10-12 ° 
